

# 全省开学大演练,四大问题——答疑

# 三种方式可测温 就餐不能肩并肩

如何应对开学"大考"?近日,我省各级各类学校陆续开展防控演练,模拟开学后各环节及突发应急事件应急处置。 19日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点特别策划推出"开学演练——看看这些学校如何备战开学季"全省大型联动直播活动, 多路记者走进我省多所中小学校及幼儿园,看学校如何通过演练提高防范和应急处置能力,确保师生安全。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李飞 统稿

#### 学生体温如何测

测温枪、电子门、红外仪 "高科技"武器都上阵

"请大家间隔1米排队等候……"19日,在济南市东方双语实验学校,开学模拟演练正在进行。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在校门口看到,师生分别从南北两侧校门人校,值勤领导、教师检查学生口罩佩戴情况,使用额温枪逐一测体温。学校门口以及教学楼门口都铺设了消毒地毯……

在济南市历城区机关幼儿园,大门口同样铺设了消毒地垫,老师通过额温枪测量幼儿体温,体温合格后依次进入足底消毒、手部消毒和眼耳口鼻手常规晨检环节。

在枣庄十五中,学校设置了 六条测温通道,采取三种方式进 行测温:电子测温门,红外线测 温仪,手持测温枪。据了解,这个 红外线测温仪可是个"高科技", 运用热成像原理,一次最多监测 20人,使学生快速通过。

临沂四中专门设置了三台热 成像体温检测仪,学生在正常行进 过程中抬头目视右前方的视频摄 像头,即可自动完成体温监测。

#### 有人发烧咋处理

立即送隔离观察室对相关区域全面消毒

遇到发热学生怎么办?19日 上午,济南市经五路小学进行了 第二次开学模拟演练,模拟发现 发热学生的应急处理。第一时间 发现的老师立刻联系班主任。班



济南市经五路小学模拟放学。

主任将发热学生送到隔离室,同时联系家长到校。班主任和卫生老师将孩子交接给家长,到指定医院就诊……

在济南市历城二中,一名"学生"例行晨检时有发热症状,学校立即启动应急预案。班主任将情况汇报给级部负责人,学校防疫领导小组负责人分别通知隔离小组、消毒小组等,对相关区域全面消毒。

#### 用餐安全如何保证

分时错峰吃饭分区同向就坐

开学后,就餐安全同样是学生和家长最关心的。为避免人员聚集,减少交叉污染,确保师生用餐安全,青岛上清路小学午餐实施"分时、分段、错峰就餐制"和"单人单桌单向分散就餐制"。

吃饭时,学生"单人单桌单向分散"就座,不得面对面或肩并肩就座。记者看到,现场每个学生都领到了一个一次性食品袋,一张干纸巾和消毒湿巾。校长李华说,食品袋是给学生装口罩用的,这样能保证吃饭时口罩不乱放。

"学校采用错时就餐,分区

就坐,同时朝向一个方向,每张桌子上都贴上了学生的姓名,打饭区也设置了1米的隔离线。"济南市历城二中副校长李矿水介绍,学校实行错峰就餐、分区域就餐,食堂也由自主选餐调整为提供套餐。在餐厅进出口处,均铺设消毒地垫,并由专人进行消毒。另外,午休和晚休时,各年级学生指定人口宿舍,体温正常方可进入。

#### 上放学人多拥挤怎么办 分年级错时到校 校门口设多条通道

临沂四中团委书记周志鹏介绍,为防止学生返校时聚集拥挤,学校将按班级实行错时到校报到。到达学校门口,学生自觉排成一列纵队,人与人间隔1米,依次经过门口的"消毒区",对自身和携带物品消毒后,进入"体温监测区"。

济南市盛福实验小学采取错时上放学,分一二年级、三四年级、五六年级三个时段,上学每个时段错时半小时,放学每个时段错时15至20分钟,让学生有序进出学校。

潍坊市育才学校采取错时上学、错时上课、错时放学等措施,为开学做了充分准备。初中学生7:00—7:20人校,四至六年级7:20—7:40人校,一到三年级7:40—8:00人校。

当日,济南市经五路小学 也进行了放学模拟演练,各班 级按照校园指定路线循环离开 学校,在校门口,学校区分了低 年级通道、中年级通道、高年级 通道三条线路,并进行错时放 学。



家门口污水横流不知道 找谁解决?开个证明被推来 推去?遇到不平事、合法权益 被侵犯想要维权?遇到好心 人帮忙,想要表达感谢?

事事有着落,件件有回音。本报推出情报站互动板块栏目,为读者和用户提供最管用的民生服务通道和设备。我们会将壹粉通过齐鲁壹点情报站发来的情报线索进行归纳反馈,公开新闻线索的进展进度。如果您想找记者,扫码下方二维码,即可一键与我们联系。



## 楼业主铲绿种菜

泰安壹粉"快乐的桃子 6052":泰安御蓝山小区19号 楼一楼业主铲绿种菜,私搭 乱建。一楼院外原为公用绿 地草坪,现在被个别业主辟 为菜地,没有任何规划,像狗 皮膏药一样难看。

御蓝山小区物业一名负责人表示,"19号楼一楼业主种菜的情况年前就已经了解,也多次上门协调,但业主根本不听,我们也曾多次下达整改通知,但也没起到效果。"

随后,该物业负责人称, 他们没有执法权,不能强行拆除违规菜园,需要协调有关部门采取强制措施。"此前我们就已经跟属地城管反映过,但问题并没有得到解决。"

> 齐鲁晚报·齐鲁壹点 见习记者 金文茜

### <mark>金牛建材市场</mark> 一个月后拆除完毕

**壹粉"香山红叶"**:山东 金牛建材市场开始拆了,望 关注。

记者探访:3月19日上午,记者来到金牛建材市场,现场外围已经被围挡遮住。随后,记者来到市场内部,有工人正在施工。据一名工作人员介绍,他们是从3月份开始施工的,中间停了一段时间,现在又重新开始了。目前,工地上有三四十名工人,后续还会再来二十多个。整个市场都在拆除当中,预计4月20日完工,之后这里还会再建一个建材市场。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 袁野

#### 大风惹祸护栏遭殃

壹粉"玲玲":19日早上八点,潍坊福寿街和平路与 向阳路之间有一段护栏倒 地上了,不知道什么原因。

潍坊市交警支队设施 大队回复:因为瞬时风力过 大,福寿街上的那一处护栏 被刮倒了。目前警方已经将 其恢复。

■相关新闻

# 为迎开学,一高校建起超大隔离区

设162个单间,疫情结束将变身实践基地

在这个特殊时期,山东建筑大学校园里正崛起一座占地面积超4600平方米,包含162个单间的隔离区,以便应对突发情况,迎接即将到来的开学大考。何时完工,能满足师生什么需求,怎样把它的价值发挥到最大?围绕读者关心的热门话题,3月19日,齐鲁晚报·齐鲁壹点进行了探访。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦 通讯员 牟永念

3月19日14时,记者实地探访 了正在建造的疫情防控隔离区。 隔离区位于学校最西侧,一旁就 是学生公寓和校医院。山东建筑 大学基建处副处长张萍说,隔离 区建在这里对学生比较方便。

在隔离区内,记者见到了唯一一间样板间,里面有马桶、盥洗池、卫浴、空调等。"下一步还将配备床、无线网、写字桌,在满足学生基本生活需求的同时,还在最大程度上满足学习需求。"张萍说。

假设3月底开学,学生能不能接着住进来?面对记者的这一提问,张萍介绍,"3月25日,隔离区就能具备安床条件,家具也都可以



山东建筑大学疫情防控隔离区正在建设中。

就位,因此学生如果有需要,3月底 人住是完全没有问题的。"

在与施工人员的交谈中,记

者了解到隔离区于3月1日正式 开工建造,短短半个月就已初步 成型,再过五天就能全部竣工。 大量建筑均为装配式,使用钢结构。大量现场作业在工厂完成,节省时间的同时还能避免污染环境。 济南四建山东建筑大学隔

记者了解到,疫情防控区的

济南四建山东建筑大学隔 离区项目的负责人谭洪辉介绍,整个隔离房是按长期使用来准 备的。"包括排水的室外管网,也 是两个房间出一个室外管网、室 外污水井,方便以后的维修。"

疫情结束之后,如何将这一 建筑的利用价值最大化?"我们 的房间数是根据湖北一线的150 余个学生准备的,此外一旦其他 学生有突发状况,也能做到及时 隔离。"张萍介绍,今后隔离区还 能在隔离防控普通传染病中发 挥作用,同时还会用作学生的专 业实践基地。